
 
Gruppo consiliare  

“Alternativa per Granarolo” 

 

 

 

Granarolo dell’Emilia, 18 aprile 2026 

Interrogazione  

(a risposta scritta e orale) 

Oggetto: Interrogazione urgente in merito al mancato inserimento all’ordine del giorno del 

Consiglio Comunale del rendiconto della gestione 2025 entro il termine del 30 aprile 2026 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Giuseppe Minissale, Capogruppo di “Alternativa per 

Granarolo” con la presente, intende portare all’attenzione del Sindaco, quanto di seguito: 

Premesso che 

 il rendiconto della gestione costituisce atto fondamentale per la verifica degli equilibri 

finanziari e della corretta gestione dell’ente; 

 la normativa vigente prevede l’approvazione del rendiconto entro il 30 aprile dell’anno 

successivo; 

Considerato che 

 alla data odierna non risulta convocato il Consiglio Comunale per l’approvazione del 

rendiconto della gestione 2025; 

 non risulta trasmessa ai consiglieri la relativa documentazione; 

 tale ritardo potrebbe esporre l’Ente alle procedure previste in caso di mancata 

approvazione nei termini di legge;  

Rilevato che 

 alla data odierna non risulta neanche convocata la competente Commissione consiliare per 

l’esame preventivo del rendiconto, passaggio essenziale ai fini di un’adeguata istruttoria 

e del pieno esercizio delle prerogative dei consiglieri; 

 la tempestiva approvazione del rendiconto è elemento essenziale di trasparenza 

amministrativa e di corretto funzionamento dell’Ente;  

Si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere: 

1. quali siano le motivazioni del mancato inserimento del rendiconto della gestione 2025 

all’ordine del giorno del Consiglio Comunale entro i termini previsti; 

2. se il rendiconto risulti già formalmente predisposto dagli uffici competenti; 
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3. se il Collegio dei Revisori dei Conti abbia espresso il proprio parere e, in caso negativo, 

per quali ragioni; 

4. se sussistano criticità di natura contabile, finanziaria o amministrativa che abbiano 

determinato il ritardo; 

5. quali siano le tempistiche previste per la convocazione del Consiglio Comunale ai fini 

dell’approvazione del rendiconto; 

6. se l’Amministrazione ritenga di poter rispettare i termini previsti dalla normativa o se si 

configuri il rischio di attivazione delle procedure prefettizie; 

7. se e quando si intenda convocare la Commissione consiliare competente per l’esame del 

rendiconto e con quali tempistiche si ritenga di garantire ai consiglieri un’adeguata 

istruttoria. 
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